

从普通装配工到劳动模范
**多一分匠心
少一点杂念**

记者何悦报道 在湖州银轴输送机械制造有限公司的零部件装配车间里,记者见到了施旭东,这个看起来普通得不能再普通的男青年,曾多次被公司评为优秀员工,还获得过2014年吴兴区劳动模范等荣誉。

湖州银轴输送机械制造有限公司位于湖州市吴兴区南太湖高新技术产业园区,是一家主要从事工业自动化物流、仓储、涂装设备的开发设计、制造、服务于一体的企业。施旭东现任该公司的生产部副经理,负责零部件前期生产的管理和技术指导工作。

施旭东2008年进公司,当时已经快29岁的他被分配到装配组当学徒。“刚进来时年纪不小了,但什么都不懂,都是师傅一点一点教我的。”虽然施旭东此前对这个行业不熟悉,但他凭着认真钻研和虚心求教,不仅在很短的时间内熟悉了生产现场的环境,还掌握了各个系统的机械传动原理,对多个生产上的问题提出了真知灼见。不到半年,他就被提升为“装配小组组长”。

装配工作是辛苦而枯燥的,非常需要耐心,施旭东没有杂念,一心钻在车间里。“我喜欢摸索和研究设备,解决了难题会很有成就感。”施旭东业务能力渐长,他求真务实和一丝不苟的工作作风更是受到公司领导的赏识,职位也进一步提升。

面对公司生产任务重,停机时间

短,设备状态不稳定,安全形势十分严峻的情况,施旭东穿梭在生产一线,对现场生产设备认真巡检,做好相关设备倾向性数据的采集、分析工作并记录在案,及时反馈。

科技发展日新月异,机器自动化生产已经是必然的趋势,制造企业想要立于不败之地,必须转型升级,改革创新。作为生产一线的职工,施旭东也深感压力,仔细琢磨。2010年时,施旭东和公司经理多次去市场调研,考察,引进了一台自动双头环缝焊机,工作效率比此前翻了一倍多;2014年,他还参与了公司的机器研发项目。“新的自动双头平管机投入生产,从之前的每天能生产680支左右的焊管,一下子提高到1200支左右。”施旭东自豪地告诉记者。

除了在实践中积极思考和努力创新提升自己,施旭东也在努力提高一线生产员工的劳动技能,他认真做好对岗位操作人员的传、帮、带工作。教会他们如何辨识现场设备极易出现的故障潜在源,怎样及时排除故障。

这个外表普通的汉子始终坚守在车间,面对着熟悉的机器、工友,施旭东已深有感情。虽然没有很高的学历,虽然已过而立之年,但他用自己的努力证明了只要用心一切都可以学。沉下心来,细心钻研,不放过每一个细节,这正是工匠精神最好的体现。

本报讯 记者孟万成 通讯员张李杨报道 日前,丽水景宁人叶金坤带着自己10多岁的孩子和外甥来到千峡湖库区龙门潭渡口湖坑码头,为的就是当面感谢三位渡工的救命之恩。

再次来到这个险些丧命的地方,两个小男孩心有余悸。就在前不久,在这片水域戏水的他们差点上不了岸,幸亏三位渡工将他们救上船。

回忆起当时救人的事情,刘

苏斌、李屹峰和任启有这三位渡工都捏了把汗。“没有救生圈,没有呼救,要不是我们有意识留意了岸边玩水的两个小孩子,可能悲剧就要发生了。”

时间回到8月2日14时,刘苏斌、李屹峰和任启有三位渡工像往常一样在渡船上工作,由于当时周围没什么人,所以两个在码头附近戏水的小孩引起了他们的注意。

当渡船驶离码头200米左右

的距离时,在驾驶室里的刘苏斌发现那两个戏水的小孩已落入水中,且有下沉的迹象,他当即将船熄火并告知船上的李屹峰和任启有可能有孩子溺水了。

作为渡工,水性都不错。李屹峰与任启有得知情况后相继跳入水中,以最快速度游向小孩,船上的监控视频记录了两位渡工毫不犹豫入水救人的部分画面。而刘苏斌将船掉头后往孩子的方向驶去。

高温下的“煎熬”



在临安市一家医院里,煎药师在狭小的煎药房内煎中药。高温季节时,炎炎的天气再加上煎药机产生的水蒸气,煎药房里的温度高达50℃,煎药房俨然成了“桑拿房”。据悉,煎药房里的4台煎药机每天要煎50桶左右的中药,每包药液都要经过浸泡、煎煮、杀菌、挤压、包装等工序。煎药工每天要在这里工作近十小时,最热的时候,他们每天的衣服就要换四五件。 **通讯员胡剑欢 摄**

杭州保洁员刘银华一擦一扫间动手又动脑 **十年苦干巧干得“独门秘籍”**

记者王海霞 实习生李艺青报道 一个夏日的清晨,记者在杭州市滨江区白金海岸小区见到保洁员刘银华时,她正拿着抹布擦拭楼梯扶手。其实公司规定的上班时间是7点,但刘银华给自己立下的规矩是6点开工,因为“业主出门的时候看到干净整洁的环境,就会有一天的好心情。”

刘银华说她每天第一件事,就是把每个单元门口的垃圾箱推到小区里的垃圾处置区。一米多高的垃圾箱,垃圾装得满满当当,身材娇小的她推起来显得有些吃力。将9个单元门口的垃圾箱处理完毕,刘银华已经汗流浃背。来不及歇一歇,她又拿出瓶子罐罐罐调好一桶清扫“全能水”。浸过“全能水”的拖布和抹布擦拭起地面、玻璃门、电梯、墙壁就格外干

净。然后用干净的水再擦一遍,最后用干布彻底吸干水渍。

今年49岁的刘银华,是重庆人,长长的头发在脑后挽了一个发髻。自从2006年加入保洁员队伍,10年的工作让她积累了丰富的清扫经验。譬如电梯里的小广告,贴上去也就一两秒,处理起来可一点也不简单。对付这些碍眼的小东西,刘银华有小窍门。

刘银华觉得楼宇保洁员是一个不可或缺的职业,干净舒适的环境不光有助于业主保持心情愉快,也能提升整个小区的形象和提高业主素质。“不久前,还有一个日本的保洁员因为工作出色成为全民英雄。我干了这份工作,也要努力干到最好。”其实,刘银华还有很多这样的“小窍门”:用报纸擦玻璃又亮又省力;毛巾+扫帚可以清洁高处的落灰;冬天扫地撒些雪,既扫得

干净,又能避免起灰;砖面有划痕,抹些牙膏,就能减轻痕迹……刘银华的小窍门让她的工作事半功倍,“我喜欢看电视里的生活栏目,里面讲的小诀窍,有好多能运用到我的工作中。”

转眼7点半,小区里开始热闹起来。碰到出门买菜、上班的人,刘银华都会笑着问好。“我很喜欢这份工作。”刘银华觉得楼宇保洁员是一个不可或缺的职业,干净舒适的环境不光有助于业主保持心情愉快,也能提升整个小区的形象和提高业主素质。“不久前,还有一个日本的保洁员因为工作出色成为全民英雄。我干了这份工作,也要努力干到最好。”其实,刘银华还有很多这样的“小窍门”:用报纸擦玻璃又亮又省力;毛巾+扫帚可以清洁高处的落灰;冬天扫地撒些雪,既扫得

舟山“最美女公交司机”夏梅红真诚服务乘客 **在10米车厢营建“温馨之家”**

通讯员周永章、郑龟睿 记者冯伟祥报道 “时刻牢记自己是名共产党员,不忘初心,吃苦在前,视乘客为亲人,以自身的行动影响和带领32路的司机姐妹们为乘客提供优质服务……”日前,舟山公交公司32路“巾帼文明岗”长夏梅红在一公司“两学一做”党课教育时,介绍了自己立足本职岗位发挥党员先锋模范作用的体会,引起了大家的共鸣。

“我父亲是名公交车老司机,对公交事业有很深的感情。我从小就梦想当一名女司机。”夏梅红是唯一的共产党员。

说。2000年7月,舟山公交的前身港城公交招骋驾驶员,已当过几年出租车司机的她报名应试,成为一名女公交车司机。从上岗的那天起,她就以老公交司机为榜样,爱岗敬业,用微笑和真诚服务乘客,被人们称为舟山“最美女公交司机”。夏梅红先后获“省级文明驾驶标兵”、省交通安全宣传教育工程“优秀驾驶员”、省道路运输行业“最美人物”等荣誉称号。

32路现有13位女司机,夏梅红是唯一的共产党员。

“一花独放不是春,百花齐

放春满园。”夏梅红以党员的模范行动影响和带动32路的司机姐妹们争创“最美班线”。她自2012年3月担任该线班组长和“巾帼文明岗”岗长兼任32路机动公交司机以来,没缺过一次勤、落不一次班;每天提前上班半小时,无迟到、早退记录;牺牲个人休息时间,累计为32路班线因个人或家庭遇有特殊情况临时离岗的司机代班25次。她进舟山公交以来的16个春节,都是在公交车岗位上度过的……

为了给乘客提供优质服务,

县农村渡运公司共有54名渡工,一个一个全部都是游泳高手。他们还组建了一支应急自救队,为的就是应对水上发生的突发情况。

“在招聘渡工时,游泳技能就是应聘的一项硬指标,必须在一定时间内能游完1000米才有资格应聘岗位。”丽水市港航局景宁所相关工作人员介绍,上岗后还要为渡工配备救援装备,经常性开展演练,遇险情能够第一时间开展自救。

李屹峰介绍,他所在的景宁

带领他的团队为公司研发制造了200多台自动化设备——

“潜心”钻研 的“笔匠”

通讯员林娴 记者吴晓静报道 热心钻研的人似乎都不太善于表达自己,温州“爱好笔业”副总经理黄驰就是这样一个人。谈论研发制造滔滔不绝,聊起个人荣誉却不知从何说起。正是凭着这种潜心钻研的精神,黄驰在自我提升的同时,也带领整个团队,让公司走上了产业升级转型的必由之路。近6年来,他和团队为公司研发制造了200多台自动化设备。

1999年,在学习了3年模具出师之后的黄驰,进入了“爱好笔业”从基础干起。从模具维修到模具设计,从车间工人到研发主管,11年的时间,他不仅完成了自身的华丽转变,也助力了公司的转型升级。2010年下半年,“爱好笔业”成立了自动化设备开发部,成为全市“机器换人”试点单位,黄驰的自动化设备研发也由此开始。

从机器设计,到编程,再到最后的生产,是一个从理论到实践的过程,这期间花费的时间短则几个月,长则好几年。根据每支笔的设计不同,部件数量不一,机器的研发时间也不同。

其中任何一个环节攻克不了,就会

影响整个组装。”黄驰回忆,考虑到这款笔的零件多达9个,有两个齿轮,外加触动设置,难度颇大。“后来改成了立式组装,但还是困难重重。”黄驰说,笔杆上皮套的掉头方式,就用了两个月的时间才解决,而最令人头痛的是弹簧打结难题,通过参考其他设备,网上咨询学习,尝试使用了五六种弹簧分离的方法,都没能解决。

“该想的方法都想了,整个团队当时也很着急。”黄驰说,当时人工按一天组装2000到2500支计算,一天100多万支的量需要400人组装。一旦实现自动化,不仅能解决供不应求的问题,也能大大节省人工费用。一个偶然的机会,看到网上有关分离器的介绍,结合自己的研发,黄驰重新设计了一套同样原理的弹簧分离器,终于解决了弹簧打结的难题。而这次机器的研发也整整花费了近两年的时间。

而设计研发的200多台机器,仅仅是一个缩影。每一次研发,都是加班加点几经尝试,解决难题,不断调试的过程。为了提高自己的研发水平,黄驰也加强自身的学习,参加文具、纺织等自动化设备的展会,借鉴学习,提升技能。“现在一看到特别的笔,都会拿来研究一番。”黄驰笑着说,这都成为一种职业病了,拿到笔就喜欢拆开来看看结构,研究如何组装。

在黄驰的带领下,“爱好笔业”技术中心设备开发部近年来研发制造了各种型号的自动装笔机、自动笔芯装配机、墨水囊自动装配机等自动化设备200多台,让企业的组装人员减少了1000多人,产值增长了1.5个亿。而他的研发路仍在继续。

征求老年乘客对公交车的意见和建议,并为老人们打扫卫生。

针对外国游客和在舟山就业的外国人逐年增多的新情况,夏梅红常和大家利用休息时间学习英语,以便为外国游客提供优质服务。为了创新服务和管理模式,进一步拓宽与乘客交流的渠道,在夏梅红的提议和有关部门的指导下,今年4月开通了“舟山公交32路‘巾帼文明岗’微信公众号”,设有“品牌风采”“文明乘车”“温馨提醒”“失物招领”等板块,受到乘客和网友的点赞。



8月22日上午,在观音文化园临时用电建设点,电力施工人员破土开挖、设置变压器放置点,设置电力管道……分工协作,有序忙碌。在骄阳炙烤下工作服都

舟山供电：“电力引擎”助推重点项目

被汗水浸透。这是舟山供电公司普陀分中心在朱家尖观音文化园二期建设所需临时用电项目加紧施工。

舟山观音文化园建设项目为省重点建设项目,是舟山群岛新区“十三五”时期最具影响的重大文化项目,受到省委、省政府高度重视。项目分为观音法界及观音法界周边配套工程两部分。普陀山观音法界位于新区朱家尖,为观音文化园的核心组成部分,项目总投资35亿元,总用地面积

50.6公顷。包括观音圣坛、善财龙女楼、圣坛广场、法界总门、服务配套用房以及绿化公园等设施,总建筑面积约9万平方米。

为确保观音文化园项目建设的电力可靠,普陀分中心结合园区规划建设,为园区服务开辟绿色通道,千方百计让园区用上安全电、可靠电、满意电。让观音文化园建设的“电力引擎”始终强劲。自其建设以来,普陀分中心始终跟进文化园建设进程,积极

单位,依据项目需求开展电力建设。目前,观音文化园即将进入二期建设,需要大量电力支持。为此,普陀分中心第一时间启动观音文化园二期临时用电施工,为项目专门建设安装两台变压器,总计容量达1630千伏安。此次观音文化园二期临时用电建设计划于今年9月底完工,届时观音文化园二期建设将获得充足电力,并将一如既往支持配合,确保园区建设顺利推进。

张海霞 王琦钢

桐庐电力： 英语专项培训保障G20

近日,国网桐庐县供电公司营业厅飘来一阵英文“Good morning, madam, what can I do for you?”原来是该营业厅工作人员正在进行英语口语的日常训练。

为了认真做好G20峰会期间的优质服务工作,提升供电企业服务品牌,优化服务品质,提高营业窗口人员的服务技能与素养,针对营业窗口服务薄弱环节,该公司桐庐供电公司挑选了电力“天使团”成员吴金燕参加了此次G20峰会专项英语强化培训。

吴金燕 方佳